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ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 

ΚΑΙ  

ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ (ΕΚΕΤΑ)/ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ 

ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ ΒΙΟΕΠΙΣΤΗΜΩΝ (ΙΝΕΒ)  

 

Το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο, με έδρα την Πάτρα, Πάροδος Αριστοτέλους 18, 26335, που 

εκπροσωπείται νόμιμα από τον Πρόεδρο της Διοικούσας Επιτροπής, Καθηγητή Ιωάννη Καλαβρουζιώτη, 

και 

 

Το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ)/Ινστιτούτο Εφαρμοσμένων 

Βιοεπιστημών (ΙΝΕΒ), με έδρα τo 6o χλμ. οδού Χαριλάου-Θέρμης, ΤΚ 57001 Θέρμη Θεσσαλονίκης, που 

εκπροσωπείται νόμιμα από την κα Αναστασία Χατζηδημητρίου, Αναπληρώτρια Διευθύντρια του 

Ινστιτούτου, 

 

τα οποία καλούνται εφεξής «τα συμβαλλόμενα μέρη», στο πλαίσιο εδραίωσης και εμβάθυνσης της 

μεταξύ τους συνεργασίας, συμφώνησαν και συναποδέχονται τα ακόλουθα:    

 

ΑΡΘΡΟ 1 

ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 

Η συνεργασία των συμβαλλομένων μερών εντάσσεται στο πλαίσιο: 

- προαγωγής του εκπαιδευτικού, κοινωνικού και ερευνητικού έργου των συμβαλλόμενων μερών 

- προώθησης της συμβολής των συμβαλλόμενων μερών στην ανάπτυξη των κοινωνιών σε τοπικό, 

περιφερειακό, εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο 

- ανάπτυξης ευρύτερων επιστημονικών και ερευνητικών συμπράξεων 

- ενίσχυσης της υψηλού επιπέδου πανεπιστημιακής διδασκαλίας και μάθησης. 
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ΑΡΘΡΟ 2 

ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 

Τα συμβαλλόμενα μέρη αποδέχονται να αναλάβουν κάθε απαραίτητη πρωτοβουλία και δράση για την 

επίτευξη των ακόλουθων, ενδεικτικών και όχι περιοριστικών, στόχων:   

α) Σχεδιασμός και υλοποίηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων επιμόρφωσης, τα οποία θα προσφέρονται 

με τη μέθοδο της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης μέσω του Κέντρου Επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης 

(Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.) του Ε.Α.Π. σύμφωνα με τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του. 

β) Συνεπιβλέψεις προπτυχιακών και μεταπτυχιακών εργασιών, διδακτορικών διατριβών και 

μεταδιδακτορικών ερευνών και γενικά υποστήριξη προπτυχιακών, διπλωματικών και μεταπτυχιακών 

εργασιών με επιλογή κοινής θεματολογίας στις εγκαταστάσεις του ΕΚΕΤΑ/ΙΝΕΒ ή της Σχολής Θετικών 

Επιστημών και Τεχνολογίας (Σ.Θ.Ε.Τ.) του ΕΑΠ 

γ) Συνδιοργάνωση επιστημονικών και εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων: συνέδρια, ημερίδες, διαλέξεις, 

σεμινάρια, θερινά σχολεία κ.ά.. 

δ) Ανταλλαγές/αμοιβαίες επισκέψεις μελών της επιστημονικής-ερευνητικής κοινότητας (ΔΕΠ, 

Ερευνητών, ΕΔΙΠ, διοικητικών) και φοιτητών (προπτυχιακών, μεταπτυχιακών, υποψήφιων διδακτόρων), 

αλλά και μεταδιδακτορικών ερευνητών για την προώθηση της επιστημονικής έρευνας και της 

αντίστοιχης διοικητικής οργάνωσης στον βαθμό του εφικτού με βάση την κείμενη νομοθεσία. 

ε) Ενίσχυση της ερευνητικής συνεργασίας, μέσω της δικτύωσης εργαστηρίων και ερευνητικών ομάδων, 

αξιοποίησης υπαρχουσών υποδομών, μεταφοράς τεχνογνωσίας, ανταλλαγής δημοσιευμάτων, 

δεδομένων και εκπαιδευτικού υλικού, τηρουμένων των κανόνων που αφορούν στην προστασία της 

πνευματικής ιδιοκτησίας. 

στ) Υποβολή κοινών ερευνητικών προτάσεων και δημοσιεύσεων. 

ζ) Συνεργασία σε ζητήματα αξιοποίησης επιστημονικού έργου προς άμεσο όφελος της κοινωνίας και 

ανταλλαγή καλών πρακτικών στρατηγικής συνεργασιών με τοπικές κοινότητες, περιφερειακούς, 

εθνικούς και διεθνείς φορείς. 

η) Εκπαίδευση εργαζομένων του ΕΚΕΤΑ/ΙΝΕΒ ή φοιτητών σε ομάδες ή και ατομικά σε χώρους είτε του 

ΕΚΕΤΑ/ΙΝΕΒ είτε της Σ.Θ.Ε.Τ. και διάθεση θέσεων πρακτικής άσκησης σε φοιτητές που παρακολουθούν 

Προγράμματα Σπουδών της Σ.Θ.Ε.Τ του ΕΑΠ. 
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ΑΡΘΡΟ 3 

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ 

 

Οι ειδικοί, επιμέρους στόχοι και δράσεις που εμπίπτουν στο αντικείμενο του παρόντος Μνημονίου 

αποφασίζονται, περιγράφονται και εξειδικεύονται από τα συμβαλλόμενα μέρη σε Ειδικό Πρωτόκολλο 

Συνεργασίας.  

 

ΑΡΘΡΟ 4 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΣ ΚΑΙ ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

 

Τα μέρη διορίζουν ως συντονιστές, με σκοπό τη μεταξύ τους επικοινωνία, την επιστημονική συνεργασία 

και ανταλλαγή απόψεων στο πλαίσιο του παρόντος, την εποπτεία της εκτέλεσης των όρων του παρόντος 

και την από κοινού σύνταξη εισηγήσεων προς τα αρμόδια όργανα των μερών για την έκκριση των έργων, 

προγραμμάτων και δράσεων, τους εξής: 

Το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο τον Πρόεδρο, Καθηγητή Ιωάννη Καλαβρουζιώτη. 

Το Ινστιτούτο Εφαρμοσμένων Βιοεπιστημών του ΕΚΕΤΑ την αναπληρώτρια Διευθύντρια Αναστασία 

Χατζηδημητρίου 

Οι Συντονιστές δεν έχουν την εξουσία εκπροσώπησης των μερών, ούτε και το δικαίωμα υπογραφής για 

λογαριασμό τους και οποιαδήποτε τυχόν απόφασή τους συνεπάγεται νομική ή οικονομική δέσμευση δεν 

θα έχει ισχύ και δεν θα δεσμεύει τα μέρη, αν δεν έχει αναληφθεί νομίμως από τα αρμόδια όργανα.  

Στην περίπτωση που ανακύψουν διαφορές κατά τη διάρκεια της παρούσας, εφόσον αφορούν στην 

ερμηνεία και την εκπλήρωση του παρόντος, η επίλυσή τους θα γίνεται μέσω συζητήσεων και 

διαβουλεύσεων αρχικώς μέσω των Συντονιστών και στη συνέχεια, αν δεν καταλήγουν σε συμφωνία ως 

προς την επίλυση της διαφοράς, μέσω επικοινωνίας των αρμόδιων οργάνων του κάθε μέρους και των 

νομικών συμβούλων που αυτά μπορεί να ορίσουν. Τέλος, αν δεν υπάρξει κοινώς αποδεκτή λύση και τα 

μέρη εξακολουθούν να διαφωνούν, το κάθε μέρος μπορεί να καταγγείλει το παρόν μνημόνιο, αζημίως 

και για τα δύο μέρη. 
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ΑΡΘΡΟ 5 

ΕΝΑΡΞΗ ΙΣΧΥΟΣ, ΔΙΑΡΚΕΙΑ, ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

 

Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας τίθεται σε ισχύ από την ημέρα της υπογραφής του και ισχύει για όσο 

χρονικό διάστημα επιθυμούν τα δύο συμβαλλόμενα μέρη. Εφόσον το ένα ή το άλλο συμβαλλόμενο 

μέρος επιθυμούν τη λήξη του μνημονίου, θα καταθέτει σχετική γραπτή προειδοποίηση μέσω της οποίας 

θα δίδεται ο απαιτούμενος χρόνος, τουλάχιστον έξι (6) μήνες, προκειμένου να διευθετηθούν τυχόν 

ζητήματα. Σε περίπτωση συμπλήρωσης ή τροποποίησής του, χρειάζεται η αμοιβαία γραπτή 

συγκατάθεση των δύο συμβαλλόμενων μερών. Η λήξη του παρόντος Μνημονίου Συνεργασίας δεν θίγει 

δράσεις και έργα που δημιουργήθηκαν στη βάση του και είναι ήδη σε εξέλιξη. Τυχόν επαναλαμβανόμενα 

προγράμματα δεν ανανεώνονται αυτοδικαίως σε περίπτωση λήξης του παρόντος Μνημονίου 

Συνεργασίας. 

 

Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας υπογράφεται την …………………….. σε τέσσερα (4) όμοια πρωτότυπα. 

 

Τα Συμβαλλόμενα Μέρη 

Για το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο Για το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης 
(ΕΚΕΤΑ)/Ινστιτούτο Εφαρμοσμένων Βιοεπιστημών (ΙΝΕΒ) 

 
 
 
 
 

(υπογραφή και σφραγίδα) 
 
 
 

(υπογραφή και σφραγίδα) 

Καθηγητής, Ιωάννης Καλαβρουζιώτης Αν. Διευθύντρια, Αναστασία Χατζηδημητρίου 

    

      


